

ID: 2015-05-4017-T-4602

Тезис

Балякина А.Ю.

Статус фармацевтической организации*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России*

Аптечное дело, как и вся российская экономика, за последние годы претерпело немало существенных изменений. В условиях преобразования аптечных учреждений в коммерческие предприятия наиболее актуальным вопросом является повышение социальной направленности деятельности аптеки, формирование и развитие которой подчинены приоритетной цели обеспечения благосостояния и удовлетворения запросов каждого пациента, оказания качественных фармацевтических услуг и повышения социальной значимости аптеки.

Цель исследования: определение статуса аптечной организации на фармацевтическом рынке.

Результаты. Согласно ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» (от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ) аптечные организации входят в структуру государственной, муниципальной и частной системы здравоохранения. Это также подтверждалось приказом от 7 октября 2005 г. N 627 «Об утверждении единой номенклатуры государственных и муниципальных учреждений здравоохранения». Однако после замены данного нормативного акта приказом Минздрава РФ от 06.08.2013 №529н «Об утверждении номенклатуры медицинских организаций» аптечных организаций в новой номенклатуре не оказалось.

В настоящее время наблюдается значительное сокращение количества государственных аптечных организаций. По данным Росздравнадзора (2014 г.) в России насчитывается более 77 тыс. организаций, имеющих лицензии на розничную торговлю лекарственными препаратами: 24 994 аптеки, 25 157 аптечных пунктов, 523 аптечных киоска и 26 540 ФАПов, амбулаторий и офисов врачей общей практики. Из 50 674 аптечных учреждений (аптеки, аптечные пункты и киоски) 33 111 зарегистрированы как хозяйственные общества, 7 625 – как ИП, и всего лишь 9 938, что составляет около 20%, являются учреждениями и находятся в федеральной и муниципальной собственности. Для сравнения, в 2004 году доля государственных аптек превышала 60%.

Значительное сокращение количества государственных и муниципальных аптек привело к тому, что аптечные организации трансформировались в коммерческие предприятия, главной целью которых является получение прибыли.

Выводы. Несмотря на то, что аптечные организации играют важную роль в системе здравоохранения России, статус аптечной организации как части системы в нормативных документах не зафиксирован.

Ключевые слова: статус фармацевтической организации